



宁波舟山港(资料图片)

记者 刘波 摄

为市民生活提供便利 为宁波外贸畅通渠道 港口助力城市发展

各类优质产品通过宁波舟山港源源不断地涌入的同时,作为制造业发达的宁波,大量产品也不断从港口输出到全球各地。宁波舟山港在给我们生活提供便利的同时,也为我们的城市发展,增添了更多活力。

港口改变生活

智利三文鱼半个月端上市民餐桌

在今年举行的中东欧博览会上,红黄相间、个头硕大的波兰苹果,一经展出就受到宁波市民的喜爱。市民李先生告诉记者,这是他第一次看到波兰苹果,吃起来口感爽脆,品质不比其他国家的进口苹果差,价格也还实惠。

“除了中东欧的生鲜产品外,这几年我明显感觉到越来越多中东欧商品通过宁波口岸来到身边,像各类葡萄酒、牛奶等,都已经成为我们日常生活中的普通消费品了。”李先生说。

一批刚到岸的“舶来品”还冒着“热气”,一票刚送上货船出口的产品带着宁波基因……进进出出的背后,是宁波舟山港这个深水大港与中欧铁路共同织联起来的脉络在强有力地支撑着。各种货物整齐有致地在这张大网上有序行进,为宁波及世界各地人们的生活带来各种惊喜与改变。

刘战治负责的宁波澳洲之路国际贸易有限公司,主要从澳洲进口牛肉。今年以来,他已经在宁波的港口接到了10个集装箱的进口牛肉,货值约1000万元人民币。

“从2014年做代理进口,再到2015年起自己做进口牛肉,可以明显感受到澳洲进口牛肉在宁波的市场已逐渐铺开,并且受到了很多

消费者的欢迎。”刘战治说,“现在不仅会有消费者到宁波国际会展中心购买进口牛肉,各种餐饮机构也纷纷涌来。”

刘战治表示,这一消费现象的背后,港口的功劳不可埋没,它缩短了消费者与优质进口产品之间的距离。“产品从墨尔本装船,再到宁波大概要22天左右,全程是零下18度的冷链运送。到了港口之后会迅速经过清关、查验等环节,很快到达消费者们的餐桌上。”

12月初,在智利南部蓬塔阿雷纳斯海域新鲜捕捞上岸的野生三文鱼,仅仅半个多月后,就端上了位于地球另一端的宁波市民的餐桌。这一过去难以想象的场景,如今因为宁波舟山港而变得司空见惯。

另外,宁波保税区的红酒进口量近年来一直位列全国第一,宁波舟山港梅山港区成为全省唯一的整车进口口岸,老百姓的衣食住行因为港口的发展而不断改善。

刚刚过去的2017年“双11”购物节,宁波舟山港完成了近600万件跨境包裹的运送,占全国跨境包裹总量的近40%。在全球用户“买买买”的背后,是世界第一大港撑起了跨境运输的主通道。

港口助力外贸

宁波特色机电产品成全球市场抢手货

各类优质产品通过宁波舟山港源源不断地涌入的同时,作为制造业发达的宁波,大量产品也不断通过港口输出到全球各地,尤其是具有宁波特色的机电产品,已成为全球市场上的抢手货。

拓拉思(宁波)网络科技有限公司主打出口跨境电商平台,致力于将中国的机电产品出口到美国市场,并逐渐向促进双向贸易方面发展。在公司相关负责人汪林眼中,宁波舟山港在公司的每一次贸易中都起了至关重要的作用。“从2015年7月起,我们就开始为在宁波开设业务做一些前期准备。”他介绍道,“我们想借助宁波打造一个物流体系。宁波独特的区位优势,为我们今后建造物流仓辐射周边省份和引入美国设备带来了极大的方便。”

而在原有深水良港的基础上,还有各种其他有利条件推动着更多的宁波制造顺利出海。2006年,欧盟提出与中国海关合作实施中欧安全智能贸易航线试点计划。今年8月3日,首票中欧“安智贸”宁波-英国费利克斯托航线报关单被成功验放。这批货物全部为卓力电器集团有限公司的电热油汀,价值82.13万元。据了解,这条航线是继今年5月20日中欧“安智贸”宁波-德国汉堡航线开通以来的第二条试点航线。凭借“安智贸”航线,大量的宁波小家电产品来到欧洲市场。截至8月3日,中欧“安智贸”航线共计出口报关单18票,货值达1079.73万元,主要出口商品为电熨斗、取暖器、电热油汀等宁波特色小家电。

港口促进就业

“10亿吨”货物可创造120万个就业岗位

说到宁波舟山港,不能不提到一个叫竺士杰的码头工人。这位至今捍卫着多项工作领域世界纪录的80后小伙子,已经拥有了全国劳模等数十项荣誉。1998年冬天,竺士杰从宁波港职业学校毕业,来到当时的港吉码头成为一名集装箱堆场的龙门吊司机。两年后,他转学桥吊操作。

竺士杰注意到,当时传统的桥吊操作在集装箱起吊、移动、放下等很多地方有改进的空间,如果把这些问题改进了,一定可以提高作业效率。于是,他不停地摸索,翻阅相关书籍,上网查资料,逐渐总结出了一套独特的操作法:最初每小时只能抓60多个集装箱,如今每小时超过400个。装卸效率得到极大提升,港口还用他的名字为这个操作法命名,并进行推广。如今,竺士杰所在的码头以他的名字成立了专门的工作室。

竺士杰只是数以万计在码头及相关行业中工作的一员,根据相关统计方法,10亿吨货物吞吐量,可为当地GDP贡献约2000亿元人民币,创造120万个就业岗位。

记者 洪洪 劳育聪 通讯员 胡泽波 黄啸

“公安派驻税务联络机制办公室” 在市国税第二稽查局正式挂牌

12月14日,宁波市公安局下属分局派驻税务联络机制办公室在市国税第二稽查局正式挂牌。此举是公安分局、市国税局第二稽查局贯彻落实中央《深化国税、地税征管体制改革方案》的重要举措,标志着“公安+税务”深度合作模式进入规范化、实体化的运作阶段,更体现出区域税警协作防范和打击涉税违法犯罪进入了新的阶段。

近年来公安和税务两部门不断创新税警协作方式,丰富协作内容,拓展协作的深度和广度,联合打击涉税违法犯罪成效显著。针对当前涉税违法依然呈现区域化、组织化、职业化的趋势,挂牌成

立新的派驻联络机制办公室,加强统筹协调,强化过程管理,公安和税务充分发挥各自优势,做到共同分析、共同研判、共同部署、共同查办,具有重大而切实的意义。

据悉,公安派驻税务联络机制办公室的主要职能是负责公安与税务两部门的联络沟通、组织协调、分析研究、情报研判、督导指挥以及其他工作。通过建立常态化、制度化、规范化的深度协作机制,为税警双方在信息共享、联合办案、调查取证等方面协作配合提供有效保障,提升打击防范涉税违法犯罪的执法效能,让犯罪分子无所遁形。 通讯员 夏芳